L.R. 26/2001 “ FORNITURA GRATUITA O SEMIGRATUITA LIBRI DI TESTO’’ AGLI ALUNNI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI PRIMO E DI SECONDO GRADO PER L’ANNO SCOLASTICO 2015/2016.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE AFFARI GENERALI

RENDE NOTO CHE

Con deliberazione della Giunta Regionale Emilia Romagna 939 in data 20 luglio 2015, sono state impartite  ai Comuni le modalità inerenti la fornitura gratuita o semigratuita  dei libri di testo agli alunni delle SCUOLE SECONDARIE DI PRIMO E DI SECONDO GRADO per l’anno scolastico 2015/2016.

I requisiti per poter beneficiare del contribuito sono:

a) avere residenza anagrafica nel Comune di San Leo, a prescindere dall’ubicazione della scuola frequentata;

b) avere un reddito determinato dall’Indicatore Economico Equivalente (ISEE) inferiore o uguale 10.632,94 calcolato con riferimento ai redditi 2013 o 2014 ( L’ATTESTAZIONE ISEE RILASCIATA NEL 2014 NON HA PIU’ VALIDITA’);
Si precisa che gli interessati, per la compilazione delle certificazioni ISEE, dovranno recarsi esclusivamente presso i CAF ( centri di assistenza fiscale) AUTORIZZATI per l’effettuazione del calcolo ISSE.

La domanda andrà presentata alla scuola frequentata entro e non oltre il

30 OTTOBRE 2015.
I moduli per la compilazione della domanda sono reperibili presso l’ufficio segreteria, la delegazione comunale di Pietracuta, la scuola, o scaricabili dal sito del Comune di San Leo all’indirizzo: www.comune.san-leo.rn.it.

Nella domanda dovrà essere indicato l’importo sostenuto per l’acquisto dei libri come risulta dalla ricevuta/fattura di pagamento, che dovrà essere debitamente allegata.
La scuola provvederà, entro il 7 novembre 2015, a trasmettere le domande al Comune di residenza .








Il Responsabile del Settore Affari Generali









Dott.ssa Morena D’Antonio
