COMUNE DI SAN LEO
Provincia di Rimini
AVVISO PUBBLICO PER LE ISCRIZIONI AL NIDO COMUNALE “LA TANA DEI LEONI “ANNO EDUCATIVO 2023/2024

Approvato con Determinazione n. 38  del 24/03/2023
Ai sensi dell’art. 6 del Regolamento  per il funzionamento dell’asilo nido comunale, si informano i genitori interessati che DAL  01/04/2023  AL 30/04/2023, sono aperte le ISCRIZIONI AL NIDO D’INFANZIA “ LA TANA DEI LEONI ” sito in Pietracuta Via  Marecchia n. 25 per l’anno educativo 2023-2024.
Il nido comunale è aperto da settembre a luglio dal lunedì al venerdì dalle ore 7.30 alle ore 15.30. I giorni di chiusura per festività, ricorrenze ecc. sono stabiliti come da calendario scolastico.
REQUISITI PER L’ACCESSO.

L’accesso è riservato ai bambini di età compresa fra i 12 e i 36 mesi, residenti nel Comune di San Leo e con almeno un genitore o tutore esercente al responsabilità genitoriale, anch’esso residente insieme al bambino nel Comune di San Leo. E’ possibile presentare la domanda di iscrizione anche nel caso in cui, alla data di scadenza del bando, non si sia ancora residenti, ma si intenda farne richiesta, a condizione che il requisito sia acquisito entro il 31 agosto 2023. L’iscrizione può essere richiesta anche da non residenti nel Comune di San Leo; le richieste dei non residenti verranno prese in considerazione solo in caso di disponibilità di posti dopo aver completamente soddisfatto le richieste dei residenti. 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
La domanda presentata dal genitore o colui che esercita la potestà genitoriale, viene resa mediante autocertificazione (ai sensi artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445 del 28 dicembre 2000).
La domanda dovrà essere presentata  telematica dal 01/04/2023 al 30/04/2023, accedendo al sito del Comune www.comune.san-leo.rn.it, nella sezione dedicata " Iscrizioni al nido comunale 2023-2024", ove è scaricabile il relativo modulo di iscrizione. Non è possibile intestare il pagamento a persona diversa dal genitore/tutore Tutte le comunicazioni inerenti il procedimento verranno inviate all’indirizzo e-mail indicato all’atto di presentazione della domanda. 
La domanda andrà presentata anche per coloro che già frequentano il nido, in quanto l’iscrizione all’anno successivo non è automatica 
In ottemperanza alla L.R. 19/2016 e Legge n. 119/2017 per poter frequentare i nidi d’infanzia è necessario essere in regola con il calendario vaccinale..
FASI DEL PROCEDIMENTO
Entro 30 giorni dalla scadenza del bando, l’Ufficio scuola procederà all’istruttoria delle domande pervenute per la verifica del possesso, da parte dei richiedenti, dei requisiti richiesti per l’accesso, con particolare riferimento a : residenza, assolvimento degli obblighi vaccinali prescritti dalla vigente normativa regionale. 
A conclusione dell’istruttoria, verranno redatte due graduatorie: una per i residenti e una per i non residenti. Le richieste dei non residenti verranno prese in considerazione solo dopo aver soddisfatto quelle dei residenti.

CRITERI DI FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

Le domande presentate nei termini sopra indicati, andranno a comporre le graduatorie di ammissione al servizio per l’anno educativo 2023/2024. I bambini  già frequentanti il servizio, hanno la garanzia della conservazione del posto per l’anno educativo successivo, purchè venga presentata la relativa domanda di iscrizione. . Ai fini dell’attribuzione dei punteggi verranno considerate esclusivamente le situazioni familiari dichiarate e possedute  in sede di compilazione della domanda di ammissione al bando. Non saranno prese in considerazione dichiarazioni aggiuntive non rese in fase di compilazione della domanda di ammissione. 
I punteggi di seguito specificati vengono formulati in base ai criteri previsti dall’Art. 9 del Regolamento Comunale per il funzionamento dell’asilo nido  approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 30/07/2022.
TABELLA PUNTEGGI
	CRITERIO
	PUNTEGGIO

	Bambini con disabilità documentata dal servizio di neuropsichiatria infantile
	Punti 15

	Bambini appartenenti a nuclei famigliari in gravi difficoltà per motivi sociali e di salute accertati dai servizi sociali
	Punti  13

	Bambini orfani di entrambi i genitori
	Punti 11

	Bambini appartenenti a nucleo monoparentale
	Punti 9

	Figli di genitori entrambi lavoratori con contratto a tempo indeterminato
	Punti 8

	Figli con uno dei due genitori con lavoro temporaneo, saltuario, occasionale, disoccupato, studente maggiorenne con obbligo di frequenza
	Punti 7

	Figli con entrambi i genitori con lavoro temporaneo, saltuario, occasionale, disoccupato, studente maggiorenne con obbligo di frequenza
	Punti 6

	Maggior numero di figli in età prescolare  (0-5 anni) 
	Punti 1 per ogni figlio in età prescolare escluso quello da iscrivere

	
	


Le situazioni e condizioni dichiarate nell’istanza devono essere possedute all’atto d’iscrizione ai fini dell’attribuzione dei punteggi.
PUBBLICAZIONE DELLA GRADUATORIA

 La graduatoria verrà pubblicata sul sito web del Comune di San Leo e ne sarà data informazione anche mediante comunicazione diretta ai richiedenti alla mail indicata nella domanda. 
A tutela della privacy nella graduatoria verrà riportato il numero di protocollo che identifica la domanda e non il nominativo del bambino. 
Entro dieci giorni dal ricevimento della comunicazione di ammissione, l’interessato è tenuto a confermare la proposta di inserimento al nido; la mancata risposta viene considerata rinuncia all’ammissione con conseguente cancellazione dalla graduatoria per l’anno educativo di riferimento.

TARIFFE
La Giunta comunale  ogni anno, con proprio atto, determina il costo dei servizi a domanda individuale, tra cui l’importo delle rette di frequenza al nido comunale. Tale importo è determinato in maniera differenziata in base  alle condizioni economiche degli utenti (valore ISEE del nucleo famigliare). Qualora il richiedente non presenti l’attestazione ISEE, potrà accedere ugualmente al servizio corrispondendo la tariffa massima prevista.

La natura giuridica della retta, quale contribuzione dovuta al costo della prestazione complessiva, comporta la sua corresponsione indipendentemente dalle effettive giornate di fruizione del servizio, fatte salve le eccezioni previste dalla deliberazione annuale di determinazione delle tariffe per i servizi a domanda individuale. Nei periodi per i quali è prevista la sospensione del servizio 
( festività natalizie, pasquali, ponti infrasettimanali ), l’importo della retta mensile va comunque corrisposto per intero. Anche nel caso di mancata frequenza prolungata per motivi di salute, la retta va comunque versata, pena la decadenza dall’ammissione  al servizio. Solo nei casi di forza maggiore che comportano la sospensione/chiusura del servizio  a seguito dell’emanazione di provvedimenti da parte delle competenti autorità (comunali, statali, regionali), la tariffa è automaticamente sospesa per i relativi giorni. In questo caso la tariffa giornaliera si ottiene dividendo l’importo della retta mensile per i giorni di apertura del servizio nel mese di riferimento.
 Il richiedente si impegna a comunicare ogni variazione di residenza/domicilio e di composizione del nucleo familiare a partire dalla data di presentazione della domanda. 
INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Il Comune di San Leo, ai sensi dell’art.13 del regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo  (Regolamento generale sulla protezione dei dati personali ), fornisce le seguenti informazioni:

a. Il Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di San Leo con sede in San Leo piazza Dante Alighieri n. 1;

b. Il Comune di San Leo ha designato quale Responsabile della Protezione dei Dati la società Lepida S.p.A., come decreto sindacale n. 05 del 25/05/2018 (dpo-team @ lepida.it);

c. Il soggetto attuatore degli adempimenti necessari per la conformità dei trattamenti di dati personali attinenti l’esecuzione del presente procedimento è il Responsabile del Settore Affari Generali mail segreteria@comune.san-leo.rn.it;

d. Il conferimento dei dati personali relativi al servizio richiesto o alla comunicazione inoltrata ha natura obbligatoria in quanto il mancato conferimento comporta l’impossibilità di accogliere la domanda;

e. Il trattamento dei dati personali verrà effettuato da personale interno all’Ente, previamente autorizzato e designato quale incaricato del trattamento, esclusivamente per lo svolgimento delle funzioni istituzionali necessarie a dare attuazione agli tutti gli adempimenti  amministrati/contabili connessi al procedimento di individuazione dei beneficiari per l’assegnazione di voucher sport di cui al bando pubblicato in data 28/08/2020 , nonché per l’assolvimento di obblighi di legge: Pertanto ai sensi dell’art. 6 comma 1 lett. e) del regolamento UE, il trattamento dei dati non necessità del suo consenso.

f. I dati personali potranno essere trasmessi a soggetti terzi per l’espletamento di attività e relativi trattamenti connessi allo svolgimento del servizio richiesto;

g.  I dati personali sono custoditi all’interno degli applicativi per la gestione dei flussi documentali e della contabilità dell’Ente e per la conservazione, a norma di legge, degli atti o dei documenti che li contengono,

h. In qualità di interessato, l’utente in qualunque momento ha diritto di accesso ai propri dati personali, di ottenere la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano, di opporsi al trattamento, di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali ai sensi dell’art. 77 del Regolamento (UE).
Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio scuola tel. 0541/916211 nei giorni di martedì, mercoledì, giovedì e venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.30 

Il Responsabile del Settore Affari Generali
Dott.ssa Morena D’Antonio

