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Città di San Leo

BANDO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DEI SUSSIDI ALLE FAMIGLIE CON L’UTILIZZO DEL FONDO DI SOLIDARIETA’ PER IL LAVORO E LE FRAGILITA’ SOCIALI DI CUI ALL’ART. 39 DELLA L.R. 37/2008.

Sono concessi sussidi ai lavoratori dipendenti che hanno perso il lavoro dal 1° settembre 2008 e che non godono di indennità o che hanno un’indennità a seguito di licenziamento, sono esclusi coloro che sono in sospensione di attività.

Possono accedere al beneficio gli ex lavoratori dipendenti, residenti nella Regione Marche, disoccupati a causa di:

· licenziamento;

· dimissione per giusta causa;

· mancato rinnovo per un contratto di lavoro a termine (compresi i lavoratori subordinati e contratto di collaborazione).

La domanda di sussidio deve essere presentata al CAF convenzionato, completa di dichiarazione ISE ed ISEE rimodulato entro il 30 APRILE 2009.

Il sussidio previsto ammonta ad € 200,00 mensili da corrispondere per un periodo massimo di dodici mesi.     

A livello regionale sarà stilata una graduatoria sulla base dell’ISEE corrente rimodulato abbattendo la quota del reddito da lavoro dipendente nei limiti:

· senza indennità 
         


100%

· con mobilità in deroga 

            80%

· disoccupazione ordinaria


  60%

· indennità di mobilità 


  40%

Gli abbattimenti sono applicati al reddito di tutti i componenti il nucleo familiare disoccupati per licenziamento, dimissioni per giusta causa o mancato rinnovo del contratto di lavoro.

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi direttamente al Comune di San Leo all’Ufficio Servizi Sociali dal lunedì al sabato dalle ore 8.30 alle 13.30 dove è a disposizione anche l’eventuale modello di domanda.
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