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COMUNE DI SAN LEO

Provincia di Pesaro e Urbino

ASTA PUBBLICA PER L'ALIENAZIONE DI  DIRITTI EDIFICATORI DEL COMPARTO DI CUI ALLA SCHEDA NORMATIVA DENOMINATA P.O.6.2-S.2-L. DEL VIGENTE PRG. 
2° ESPERIMENTO

IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

Premesso che il Comune di San Leo è proprietario di un’area, sita in località Libiano e distinta al Catasto Terreni del Comune di San Leo al Foglio 2 Mappale n. 482 parte, di mq. 11.000 circa, inserita e regolamentata nel P.R.G. vigente nella scheda denominata P.O.6.2-S.2-L: “Area ex PEEP – residenza, commercio, servizi e nuove infrastrutture’’ a Libiano che indica la tipologia delle opere ammissibili e sottopone l’intervento sui terreni ricompresi nella scheda medesima a preventivo Piano Urbanistico Attuativo (P.U.A.);

           - Che da tale destinazione urbanistica deriva il relativo potere edificatorio, fissato dalle vigenti Norme Tecniche di Attuazione con un indice di utilizzazione territoriale pari a 0.10 mq/mq;

        Viste ed integralmente richiamate:
-  la deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 del 19/03/2008, con oggetto “Cessione del potere edificatorio in area residenziale sita in località Libiano”; 

- la propria determinazione n. 660 del 03/10/2008, con oggetto “ Cessione del potere edificatorio in area residenziale sita in località Libiano. Riapertura dei termini per la presentazione delle offerte. Approvazione bando’’;
RENDE NOTO

che il giorno 09/12/2008 alle ore 10.00, presso la Sede Municipale in San Leo Piazza Dante Alighieri n . 1,  avrà luogo un'asta pubblica per la vendita dei diritti edificatori del comparto di cui alla scheda normativa P.O.6.2-S.2-L  sopra richiamata . 

 DESCRIZIONE E CONSISTENZA 

L’oggetto dell’alienazione è costituito da quanto segue: 

A) diritti edificatori attribuiti ai seguenti terreni inclusi nel comparto del vigente PRG, e così distinti al N.C.T. del Comune di San Leo: 

1. Foglio 2 Mappale n. 482 parte, di mq. 11.000 circa, di proprietà comunale. Provenienza: acquisto da soc. F.A.I. s.r.l. e Soc. Coop. Braccianti Riminese. Atto pubblico rep. n. 73765 Racc. 7972  del 01/02/2002 Notaio dott. Luigi Ortolani ;

I diritti edificatori derivanti dal terreno suddetto corrispondono alla ripartizione della volumetria assegnata al comparto edilizio di cui trattasi in proporzione alla relativa superficie, come definitivamente determinata nel vigente PRG (variante specifica zona Pietracuta e Libiano definitivamente approvata con deliberazione C.C. n. 20 del 30/06/2007) e dà diritto all’edificazione nella scheda PUA P.O.6.2-S.2-L una volta sottoscritta la relativa convenzione da redigersi ai sensi di legge.
I diritti  oggetto del presente bando sono alienati nello stato di fatto e di diritto in cui si trovano, liberi da persone e cose, con ogni aderenza o pertinenza, usi, diritti, e servitù attive e passive, apparenti o non apparenti e con la garanzia della evizione a norma di legge.
L’amministrazione Comunale garantisce la piena proprietà del terreno e la legittima provenienza dello stesso.

L’aggiudicatario dei diritti edificatori in parola, pur subentrando all’amministrazione comunale cedente, sarà soggetto ai diritti ed obblighi che sarebbero a quest’ultima spettati unicamente come organismo di diritto privato, in ragione della proprietà del terreno e della conseguente potestà edificatoria, la quale è destinata ad avere piena e sostanziale attuazione  solo a seguito della stipula della convenzione per l’esecuzione del P.U.A. Ne consegue che la effettiva posizione e situazione giuridica dell’aggiudicatario nei confronti degli altri soggetti partecipanti al P.U.A., è destinata ad esplicarsi ed atteggiarsi unicamente secondo le comuni norme civilistiche. 

DESTINAZIONE URBANISTICA  E NORMATIVA DI PRG

La destinazione urbanistica dell’area di cui trattasi è “ Zone omogenee “C”: nuovi insediamenti urbani a destinazione residenziale e/o mista”, sottozone C1 ““Zone edificate a destinazione mista da attuarsi con PUA” disciplinata al capo 3 – artt. 18-22 delle vigenti N.T.A. della variante specifica al P.R.G. definitivamente approvata con deliberazione C.C. n. 20 del 30/06/2007 .

L’edificazione è soggetta a preventivo Piano Urbanistico Attuativo ai sensi dell’art. 33 delle NTA.

La relativa  scheda del PUA e denominata  P.O.6.2-S.2-L “Area ex PEEP – residenza, commercio, servizi e nuove infrastrutture’’a Libiano”, e come tale è inserita e normata come segue, con la precisazione che l’elencazione di usi, funzioni, criteri,  parametri urbanistici, indici di edificabilità e quant’altro contenuto nel presente articolo, rappresentano unicamente la trasposizione letterale della predetta scheda di P.U.A. e delle norme la cui applicazione è presupposta o conseguente. Pertanto, in caso di discordanza tra il testo delle NTA del vigente P.R.G. e le disposizioni indicate nel presente bando, si intendono comunque prevalenti le prime.
USI AMMESSI

Sono ammesse le seguenti funzioni:

A) Funzione abitativa
A1
Residenza.

A2
Residenze collettive.

A3
Residenze speciali.

B) Funzioni direzionali, commerciali, di servizio e simili
B1
Funzioni direzionali

b1.1 
direzionale diffuso e non specializzato. 

b1.2 
direzionale specializzato. 

B2
Funzioni commerciali

b2.1
Esercizi di vicinato commerciali al dettaglio

b2.6
Pubblici esercizi
b2.7
Commercio al dettaglio ambulante 

B3
Funzioni artigianali di servizio

b3.1
Servizi per la persona
B4
Funzioni di servizio di interesse generale

b4.1
attrezzature per servizi sociali di base
b4.2
attrezzature sanitarie

b4.3
attrezzature culturali
b4.4
Istruzione superiore ed universitaria
b4.5
attrezzature per lo spettacolo e il tempo libero (qualora le attività siano condotte in modo tale da non creare disagio all'abitato circostante - inquinamento acustico ed esalazioni maleodoranti)

b4.6
attrezzature e impianti sportivi di interesse generale
E) Funzioni alberghiere e di soggiorno temporaneo

E1
alberghi e pensioni, come definite dall’art. 6, L n. 217/1983.

E3
residenze turistico-alberghiere, come definite dall’ art. 6, L. N.217/1983.
F) Funzioni infrastrutturali di viabilità e di trasporto

F1
Infrastrutture e attrezzature per la mobilità e il trasporto di persone e merci.

F2
Parcheggi pubblici in sede propria.

G) Funzioni speciali 

G1
Pubblica Amministrazione, sicurezza, ordine pubblico, protezione civile.

G3
Strutture tecnologiche e impianti per la gestione dell'ambiente e per l'attrezzamento del territorio.

G4
Opere per la tutela idrogeologica;

G5
Aree attrezzate per mercati ambulanti, fiere e feste temporanee, spettacoli viaggianti;

G6 
Aree per emergenze e protezione civile.

USI PRESCRITTI
1. Funzione abitativa A1: almeno il 70% della (Su) complessiva destinata alla proprietà privata, al netto delle (Su) eventualmente destinate dal PUA agli usi abitativi A2 e A3 e di servizio pubblico b4.1 convenzionati con l’Amministrazione Comunale;

2. Usi B1,B2, B3, E1,E3 sino al raggiungimento della (Su) max consentita, al netto delle (Su) eventualmente destinate dal PUA agli usi A2, A3, b4.1 convenzionati con l’Amministrazione Comunale;
3. Usi b4.1 il totale della (Su) consentita all’interno della superficie extra (Se) dalla presente scheda;
TIPI EDILIZI CONSENTITI

1. per le funzioni abitative e terziarie: edifici a blocco, in linea, a schiera, casa singola e abbinata.

2. Per le funzioni di servizio di interesse generale: la tipologia più confacente alle necessità.
RIPARTIZIONE FUNZIONALE E SUPERFICI

	St 
	
	superficie territoriale ambito 
	
	Mq. 76.985 

	Sf 
	
	superficie fondiaria di cui: 
	
	Mq. 38.500 

	Sf 
	Ce Vpr 
	superficie campo edificatorio superficie verde privato 
	mq.  19.250 
mq.  19.250 
	

	Ssu 
	
	superfici per standards urbanistici e strade di cui facenti parte della St:

1.Parcheggi pubblici mq 5.775

 2.verde pubblico mq. 6.930

3.strade mq. 8.750

4.pista ciclabile e pedonale mq. 930
 di cui facenti parte della SU
5. attrezzature di base mq. 870 
	
	Mq. 22.385 

	Se 
	
	altre aree destinate ad acquisizione pubblica di cui: 1 .verde pubblico mq 16.100 
	
	Mq. 16.100 

	Su 
	
	Su edificabile di proprietà privata 

Su edificabile attrezzature di base

Su edificabile totale 
	mq.  13.500 + Ut in comma 6. 

mq.  870 
	Mq. 13.500 + Ut in comma 6. 


INDICI URBANISTICO-ECOLOGICI
Ut = 0,10 mq/mq 
H max = 7,50 m. 

Rc (Sf) = 0,40 mq/mq

Ip (Apu) = 100% Ssu (escluse strade) 

Ip (Sf) = 60% Sf 

Ip (Vpr) = 100% Vpr 

A = 80 alberi/ha

Ar = 120 arbusti/ha 

MODALITÀ DI ATTUAZIONE
1. Gli interventi consentiti all’interno dell’ambito si attuano esclusivamente per mezzo di PUA (Piano Urbanistico Attuativo) di iniziativa pubblica (Piano Particolareggiato) o di iniziativa privata (Piano di Lottizzazione), come specificato agli Artt. 51, 52, 53, 54 e 55 del vigente Regolamento Edilizio.
2. Dovranno essere rispettate le seguenti prescrizioni:

a) l’onere della realizzazione e cessione della viabilità pubblica e delle opere connesse, come del complesso delle altre aree per standard urbanistici (Ssu) è a totale carico dei soggetti attuatori del PUA; a tali opere si applica il dettato di cui all’art.9, comma 4.2., lettera b) del P.A.I. (Integrazione);
b) le altre aree soggette ad acquisizione pubblica o Superfici extra (Se) verranno cedute al Comune da parte dei proprietari ad un prezzo pari al valore agricolo delle stesse, concordato dalle parti con la stipula della convenzione.

c) all’interno delle superfici destinate a verde privato (Vpr), che costituiscono parte della Superficie Fondiaria, non è consentito collocare strutture edilizie.

d) le delimitazioni delle diverse zone all’interno del perimetro del PUA non sono prescrittive e potranno essere modificate senza che ciò costituisca variante al PRG purchè nel rispetto dei dati di cui al precedente comma 5. Ripartizione funzionale e superfici e nel rispetto della successiva lettera e);

e) in caso di modifica della delimitazione delle zone conformemente a come consentito alla precedente lettera d), il campo edificatorio (Ce) dovrà essere localizzato fra la pista ciclabile in ambito urbano e la esistente porzione dell’abitato di Libiano; non potrà essere modificato il tracciato della stessa pista ciclabile e dell’asse viario di collegamento con Pietracuta attraverso il nuovo attraversamento del Torrente Mazzocco; dovrà essere realizzata un’area pubblica urbana a snodo centrale fra la parte preesistente della frazione di Libiano ed il nuovo insediamento; dovrà essere realizzata una fascia di collegamento pubblico, opportunamente dimensionata, fra il predetto snodo centrale e la fascia perifluviale del fiume Marecchia;

f) fra le opere di urbanizzazione primaria sono espressamente previste tutte le opere per la realizzazione della rete fognante e il relativo allacciamento alla rete fognario-depurativa comunale, nel rispetto delle indicazioni che fornirà in merito il competente Ufficio Comunale.

3. La quota di Superficie Utile (Su) destinata ad attrezzature di base, identificata nelle tavole della Variante al PRG con la sigla AR, potrà essere realizzata e ceduta gratuitamente alla A.C. dai soggetti attuatori del PUA anche al di fuori del perimetro dello stesso PUA, purchè su area già adibita dal PRG a tale destinazione, la destinazione d’uso potrà essere variata in una qualsiasi di quelle previste nelle Sottozone G1 di cui all’Art. 28 delle presenti norme. 

4. Le quote di superfici pubbliche, aree e opere pubbliche , consistenti in Ssu e Se da realizzare e cedere o da  cedere  riportate all’interno del precedente comma 5. Ripartizione funzionale e superfici saranno ripartite fra i proprietari privati delle aree ricomprese nel PUA in quota proporzionale alla quantità di Superficie Utile (Su) rispettivamente spettante a seguito dello sviluppo, degli indici  e dei compiti di cui alla presente scheda.

5. La porzione di (Su) risultante dal calcolo dell’indice Ut di cui al precedente comma 6. Indici urbanistico-ecologici sarà ripartita fra i proprietari delle arre ricompresse all’interno del perimetro del PUA in quota proporzionale alla quantita’ di aree in proprietà a qualsiasi funzione destinata ed indifferentemente rispetto alla classificazione di zona o sottozona.
6. la porzione di (Su) realizzabile, pari a mq. 13.500, riportata al precedente comma 5. Ripartizione funzionale e superfici sarà ripartita fra i proprietari delle particelle catastali indicate nel rispetto della seguente tabella:

	Identificazione particelle catastali
	% sul totale

	
	

	Partt. 316,516,518,519,521,523,524,525,528
	12,99%

	Partt. 300,301,506.290, 
	6,27%

	Partt. 312,512,513
	9,05%

	Partt. 245,310,311,500,439,440
	71,69%


PREZZO A BASE DI GARA 

L'importo posto a base di gara è di € 448.800,00 (diconsi euro quattrocentoquarantottomilaottocento/00), da intendersi a corpo. Per le modalità di espressione del prezzo offerto in sede di gara, vedi il successivo paragrafo  del presente bando 
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE 

La gara sarà svolta con il criterio delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo posto base di gara ai sensi dell'art. 73, comma 1, lettera c, del R.D. n. 827/1924.
L'aggiudicazione avverrà a favore di chi avrà offerto il massimo rialzo sul prezzo posto a base di gara.
Le offerte non possono essere inferiori al prezzo base indicato.
In caso di offerte tra loro uguali si procederà, nella stessa seduta, a norma dell'articolo 77 del R.D.
23.05.1924, n. 827.

L'aggiudicazione avverrà anche in caso di presentazione di una sola offerta valida, purché il prezzo offerto sia almeno pari a quello posto a base d’asta.
FORMA DEL CONTRATTO 

Il contratto di compravendita sarà stipulato a corpo mediante atto pubblico a rogito di Notaio. E’ data facoltà all’aggiudicatario di scegliere un professionista di propria fiducia, comunicando tale intenzione all’amministrazione comunale entro e non oltre venti giorni dalla comunicazione di avvenuta aggiudicazione.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA 

Saranno ammessi a partecipare alla gara i soggetti, persone fisiche e giuridiche, che non siano incorsi nelle cause di divieto a contrattare con la Pubblica Amministrazione. In particolare gli offerenti dovranno:

a) non essere stati dichiarati interdetti, inabilitati, falliti, in stato di liquidazione o di concordato preventivo o di altra situazione analoga e non avere in corso, a proprio carico procedure per la dichiarazione di nessuno di tali stati;

b) non avere a proprio carico condanne penali che comportino la perdita o la sospensione della capacità di contrarre con la pubblica amministrazione:

· nel caso di persone fisiche: da parte della stessa persona;

· nel caso di impresa individuale: da parte del titolare della medesima;

· nel caso di società in nome collettivo o in accomandita semplice:  da parte di tutti i soci;
· nel caso di ogni altro tipo di società: da parte degli amministratori muniti del potere di rappresentanza.
 LUOGO E DATA DI SVOLGIMENTO DELLA GARA 

La gara si svolgerà il giorno 09/12/2008 alle ore 10.00  presso la Sede Municipale in San Leo Piazza Dante Alighieri, 1. La seduta è pubblica.

Entro le ore 12,00 del giorno 05/12/2008 dovrà pervenire, a pena di esclusione, a mezzo raccomandata AR oppure direttamente a mano, al protocollo generale del Comune di San Leo Piazza Dante Alighieri, 1 – 61018 San Leo,  un plico ( contenente al suo interno la busta n. 1 e la busta n. 2), debitamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, integro e non trasparente, recante, oltre al mittente ed all’indirizzo dell’Ufficio proponente la vendita, la dicitura " Asta pubblica per l’acquisto di diritti edificatori in località Libiano". 
L'Amministrazione Comunale non avrà responsabilità alcuna qualora, per qualsiasi motivo, il plico medesimo non venisse recapitato in tempo utile. 

Si precisa che oltre il termine predetto non sarà ritenuta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva rispetto a precedente offerta già depositata.
Fa fede il timbro di arrivo apposto sul plico dall’ufficio protocollo e non la sua data di spedizione.
MODALITA' DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA 

Il concorrente che intende partecipare alla gara, dovrà presentare un plico contenente al suo interno, a pena di esclusione quanto segue:

BUSTA N. 1 ( DOCUMENTAZIONE)
1) istanza di partecipazione, in bollo da € 14,62, sottoscritta dall'interessato con allegata, pena l’esclusione, fotocopia di un valido documento di riconoscimento;

2) deposito cauzionale dell’importo pari al 10% del prezzo a base d’asta , da costituirsi mediante: 
· assegno circolare non trasferibile, intestato a "Comune di San Leo Servizio Tesoreria” 
· fideiussione bancaria o assicurativa che dovrà contenere la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, il pagamento a prima e semplice richiesta del Comune di San Leo entro 15 giorni dal ricevimento. I depositi cauzionali  saranno restituiti ai non aggiudicatari o esclusi dalla gara entro 30 giorni dalla conclusione della gara, mentre quello dell'aggiudicatario sarà restituito o svincolato al momento della sottoscrizione del contratto.

3) dichiarazione sostitutiva di atto notorio redatta ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 445/2000 con cui il concorrente dichiara.

A) ( per le persone fisiche) nome, cognome, luogo e data di nascita, indirizzo codice fiscale; ( per gli altri soggetti) denominazione, sede legale, codice fiscale e partita iva , nonchè le generalità del legale rappresentante ;
B) Recapito telefonico, fax, posta elettronica;

C) I dati dell’eventuale iscrizione alla CCIA;

D) Se agisce in rappresentanza di altri soggetti. In questo caso dovranno essere indicati tutti i dati relativi all’individuazione completa e precisa del soggetto rappresentato e dell’atto che conferisce il potere di rappresentanza;
E) non essere stati dichiarati interdetti, inabilitati, falliti, in stato di liquidazione o di concordato preventivo  o di altra situazione analoga e non avere in corso , a proprio carico procedure per la dichiarazione di nessuno di tali stati;

F) non avere a proprio carico condanne penali che comportino la perdita o la sospensione della capacità di  contrarre con la pubblica amministrazione:

· nel caso di persone fisiche: da parte della stessa persona;

· nel caso di impresa individuale: da parte del titolare della medesima;

· nel caso di società in nome collettivo o in accomandita semplice:  da parte di tutti i soci;

· nel caso di ogni altro tipo di società: da parte degli amministratori muniti del potere di rappresentanza.

G) Di avere preso conoscenza e di accettare espressamente ed incondizionatamente le condizioni di vendita e gli oneri a carico dell’acquirente previsti nel presente avviso d’asta; 
Tutti i partecipanti dovranno, nelle rispettive istanze, indicare il domicilio presso il quale desiderano che siano loro indirizzate eventuali comunicazioni con l'esatta indicazione del recapito telefonico; 

Ad avvenuta aggiudicazione, l'offerente per persona da nominare, dovrà dichiarare la persona per la quale ha agito (art. 81 del R.D. 827/1924).
BUSTA N. 2 ( OFFERTA)
· l’offerta economica, redatta in carta resa legale, dovrà indicare in cifre e in lettere, il prezzo offerto  (almeno pari al prezzo posto a base d’asta), essere datata e sottoscritta con firma leggibile dall’offerente o dal procuratore o dal legale rappresentante qualora si tratti di persona giuridica.
In caso di discordanza tra il prezzo espresso in cifre e quello in lettere, prevale quello più favorevole per l’Amministrazione ai sensi dell’art. 72 comma 2 del R.D. n. 827/1924. 
E’ nulla l’offerta priva di sottoscrizione. 

L’offerta economica di cui sopra a pena di esclusione dovrà essere inserita in busta chiusa, sigillata con nastro adesivo, controfirmata sui lembi di chiusura recante all’esterno la seguente dicitura. ‘’ Offerta per asta pubblica per l’acquisto di diritti edificatori in località Libiano’’.
 Non sono ammesse offerte inferiori al prezzo base indicato e/o condizionate. 

Si precisa che il soggetto risultato miglior offerente è vincolato sin dal momento della presentazione dell'offerta, ma non potrà avanzare alcuna pretesa nei confronti dell'Ente qualora il procedimento di vendita non si concluda.

Gli effetti traslativi si produrranno con la stipula del contratto di compravendita.
L'Amministrazione pertanto risulterà obbligata solo dopo la stipula del contratto stesso.

La documentazione relativa alla gara può essere richiesta e ritirata presso il Settore Tecnico del Comune di San Leo Piazza Dante Alighieri, 1, piano terra Telef.0541/0916211 - 916140 La documentazione e' disponibile altresì sul sito internet www.comune.san-leo.ps.it 
PAGAMENTO DEL CORRISPETTIVO 

Il Comune di San Leo comunicherà a mezzo raccomandata AR l’approvazione della vendita al concorrente aggiudicatario entro 15 giorni dall’espletamento della gara. 

L'aggiudicatario, prima della stipula del contratto, che dovrà avvenire entro 45 giorni decorrenti dal ricevimento della comunicazione di aggiudicazione, dovrà versare alla Tesoreria del Comune di San Leo (Banca delle Marche – Agenzia di Pietracuta -), alle seguenti coordinate IBAN: IT48T0605568570000000002830 l'importo offerto. 
 Su richiesta dell’aggiudicatario, da presentarsi prima della stipula del contratto di compravendita, potrà essere rateizzato il pagamento del bene in cinque rate bimensili di cui la prima alla data di sottoscrizione dell’atto di compravendita, previa presentazione di fidejussione bancaria di importo pari a quello del pagamento dilazionato. L'Amministrazione a suo insindacabile giudizio, valuterà se procedere a nuovo avviso di vendita oppure se aggiudicare al concorrente immediatamente successivo nella graduatoria delle offerte. 
 STIPULA E SPESE CONTRATTUALI 

Restano carico dell'acquirente tutte le spese relative e conseguenti alla stipula dell'atto di compravendita, compresi gli oneri fiscali e tributari. Il contratto dovrà essere stipulato entro 45 giorni decorrenti dal ricevimento della comunicazione di aggiudicazione. La vendita non è soggetta ad IVA. 

 RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO ED INFORMAZIONI 

Ai sensi della Legge n. 241/1990 il Responsabile del Procedimento è il Geom. Pierdomenico Gambuti (Telef. 0541/916140 – Fax.0541/916184 – e​mail utc@comune.san-leo.ps.it), al quale gli interessati potranno rivolgersi per qualsiasi informazione nei giorni di, martedì giovedì e sabato dalle ore 9.30 alle ore 13.30.
 PRIVACY 

I dati personali forniti dai concorrenti, obbligatori per le finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula del contratto, saranno trattati dall'ente conformemente alle disposizioni del D.Lgs.n.196/2003. I concorrenti e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'ant. 7 del D.Lgs.n.196/2003. 

NORME FINALI 

Per quanto non espressamente previsto nel presente bando di gara e nella documentazione allegata, si rimanda al “Regolamento sulle procedure di alienazione dei beni immobili di proprietà comunale”, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n. 22 del 16/06/2005. 
San Leo, li 20/10/2008
Il Responsabile del Settore Tecnico

Geom. Pierdomenico Gambuti

