IMPOSTA DI SOGGIORNO
BROCHURE INFORMATIVA
Il Comune di San Leo con deliberazione del Consiglio Comunale n.7 del 29/03/2018 ha istituito l'Imposta di Soggiorno ed approvato il relativo Regolamento.

Dal 29 maggio 2018 l’imposta si applica sui pernottamenti dei turisti nelle strutture ricettive ubicate sul territorio del Comune di San Leo. L'imposta è dovuta nella misura di cui alla “Tabella Tariffe Imposta di Soggiorno”.

Sono esenti dal pagamento dell’imposta di soggiorno:
· i soggetti che alloggiano in strutture ricettive a seguito di provvedimenti adottati da autorità pubbliche, per fronteggiare situazioni di carattere sociale nonché di emergenza conseguenti ad eventi calamitosi o di natura straordinaria o per finalità di soccorso umanitario;

· i volontari che prestano servizio in occasione di calamità;

· gli autisti di pullman e gli accompagnatori turistici che prestano attività di assistenza a gruppi organizzati dalle agenzie di viaggi e turismo. L’esenzione si applica per ogni autista di pullman e per un accompagnatore turistico ogni 25 partecipanti;

· il personale appartenente alla polizia di Stato e alle altre forze armate che svolge attività di ordine e  sicurezza pubblica, come definita nel Testo Unico di Pubblica Sicurezza R.D. 18 giugno 1931, n. 773, ed al successivo Regolamento di esecuzione di cui al R.D. 6 maggio 1940, n. 635, soggiornante per esigenze di servizio;

· il personale dipendente dal gestore della struttura ricettiva, che ivi svolge attività lavorativa.
Si informano i clienti che per l’omesso, ritardato o parziale versamento dell’imposta di cui sopra, il Comune di San Leo provvederà al recupero della mancata imposta versata, maggiorata di sanzioni ed interessi, ai  sensi  della normativa vigente.







